

## 2017. 9. 21 教授会議事要旨

赤門総合研究棟 5 階センター会議室

開 会：13時00分

閉 会：14時24分

出 席：35名

前回教授会（2017.7.20）議事要旨は、確認の上、原案どおり了承された。

### 通知報告事項

#### 1) 所内事情

所長から、別紙1に基づき客員研究員について報告があった。

#### 2) 所外関係

所長から、前回教授会以降の全学及び学外、学内の情勢について報告があった。

#### 3) 所内関係

所長から、前回教授会以降の所内情勢について報告があった。

#### ① 諸報告

##### a. 今年度の行事

所長から、以下のとおり今年度の行事予定について説明があった。

- ・社研サマーセミナー（8月3日（木））タイトル：「これからの日本を社会制度から考える」  
講師：水町勇一郎教授、佐々木弾教授、McElwain, Kenneth M. 准教授
- ・社研シンポジウム「Beyond the “Inward-Looking Society” ～「内向き社会」という危機を超えて」(7月25日(火) 16:00～19:00) 報告者：玄田有史教授、Annelise Riles コーネル大学教授、宮崎広和コーネル大学教授 会場：東京ウィメンズプラザ(青山)
- ・東アジア日本研究者協議会の第2回国際学術大会（10月27-29日、中国・天津市にて開催）

##### b. 2017 年度科学研究費助成事業の追加採択〔資料4〕

所長から、資料4に基づいて報告があった。

##### c. 未来社会協創推進本部のSDGs 関連プロジェクトへの情報提供

所長から標記について未来社会協力創推進本部で随時受付をしているので情報提供してもよい方は登録をして頂きたいとの報告があった。

##### d. 教員著作物の可視化と国際発信事業への推薦（10点）

所長から去年に引き続き推薦依頼があったので10点推薦したこと、いずれ本部から執筆依頼があるのでその際にご対応頂きたいとの報告があった。

#### ②海外出張〔報告・変更・取消〕〔別紙2〕

所長から、別紙2のとおり報告があった。

### 各委員会の報告

#### 1) 予算委員会

委員長から、11月末に委員会を開催予定であることと早めの予算執行をお願いしたいとの報告があった。

## 2) 研究戦略委員会

所長及び副委員長から職域限定職員制度関連の規則改正について報告があった。

## 3) 研究倫理審査委員会

委員長から、9月に1件審査を行ったこと、11月初めから委員会を開始予定であること、年内に調査をする予定で研究倫理審査を受けたい研究者は11月初めの委員会に間に合うように書類を提出してほしいことについて報告があった。

## 4) 全所的プロジェクト研究運営委員会

委員長から以下7点について報告があった。

①危機対応学の成果本の執筆内容に関する意向調査について、今月中を目途に回答を頂きたい。

②10月17日 10月危機対応学ワークショップを開催予定。

③8月に釜石市で大規模な現地調査を実施。10月24日 研究会を実施予定。

11月25日 釜石市で公開ワークショップを実施し「将来に向けた防災意識・行動・価値観調査」の分析結果に関する中間報告を行う予定。

④7月25日 第29回社研シンポジウム「『内向き社会』という危機を超えて」を開催した。(会場：東京青山 ウィメンズプラザホール。)

⑤9月19日 危機対応学ワークショップを開催。宇宙航空研究開発機構(JAXA)・宇宙飛行士運用グループ長・阿部 貴宏氏に「有人宇宙活動における危機対応と宇宙飛行士の選抜・訓練について」と題する講演をいただいた。

⑥ 危機対応学でTwitterを開設した。今後、イベントや研究成果の広報に活用するので、こちらにも目を通していただければ幸いである。

## 5) 図書委員会

委員長から、総合図書館でオープンアクセスハンドブックを作成したので、関心のある方はご覧頂きたいこと、不要資料を図書室前の廊下に出すので、関心のある方は必要があれば持ち帰って頂きたいこと、高額図書・推薦図書は随時受付けているが、今年は10月末までに希望があれば出して頂きたいとの報告があった。

## 6) 新図書館に係る検討委員会

なし

## 7) 情報システム委員会

委員長から、9月24日は停電のためネットワークは使用できないとの報告があった。

## 8) センター運営委員会〔資料 5〕

担当委員から、資料5に基づき、調査基盤分野、社会調査分野、高卒パネル調査、計量社会分野、二次分析研究会、国際調査分野の活動について報告があった。

## 9) 現代中国研究拠点運営委員会

委員長から5つ部会を作ったこと、今年度の予算を決めたことの報告があった。

## 10) 紀要編集委員会

なし

## 11) SSJJ 編集委員会

委員長から来月ベルリン自由大学でSSJJについて説明するとの報告があった。

## 12) 広報委員会〔資料 6〕

委員長からメールニュースの在り方を委員会で検討しその結果、10月以降はメールニュースにはイ

イベント活動の告知を載せるにとどめ、それとは別に資料6のとおりPDFで社研の活動を報告するニュースレターを刊行することとなったとの報告があった。

13) その他の所内委員会〔資料 7〕

委員長から資料7に基づき、2017年度の調査が終了したこと、9月22日午前中にボード会議が行われる予定であるとの報告があった。

14) 全学委員会

なし

協議事項A

1) 客員研究員の受入 なし

2) 客員研究員の期間変更・取消・修正等  
所長から、提案があり承認された。

3) 学外委員等の委嘱〔資料 8〕  
所長から、資料8のとおり提案があり承認された。

4) 奨学寄附金〔資料 9〕  
所長から、資料9のとおり提案があり承認された。

5) 共同研究の受入 なし

6) 受託研究の受入 なし

7) 各種研究員の受入・期間変更 なし

8) その他 なし

協議事項B

なし

協議事項 C

なし

協議事項 D

なし

その他

- ・特任研究員の採用について〔資料 10〕  
所長から、資料10に基づき説明があった。

雑件

- ・FD・SD 研修（10月19日（木）13:00～）
- ・図書館団地総合防災訓練（10月23日（月）12:00～12:20）

---

次回教授会までの予定

所長から、次回教授会までの行事予定について、説明があった。